

山东省放心消费示范创建工作观摩推进会在淄博召开

放心消费示范创建必须抓实先行赔付

淄博6月27日讯 6月26日至27日,山东省放心消费示范创建工作观摩推进会在淄博召开。山东省市场监管局一级巡视员、山东省消协常务副会长朱昆峰,淄博市人大常委会党组成员、副主任许冰,淄博市人民政府办公室二级调研员荣华,淄博市市场监管局党组书记、局长苏凯、山东省委网信办、交通厅、商务厅、文旅厅等相关处室负责人,淄博市委网信办、交通局、商务局、文旅局相关负责人,淄博市张店区政府、有关市场开办单位、基层市场监管部门负责人和社区网格员代表,省市场监管局网监处、省消协秘书处相关负责人,各市市场监管局分管局领导、消费环境建设机构和消协组织负责人参加会议。

与会代表观摩了淄博市放心消费创建工作现场,淄博市人民政府办公室、淄博市市场监管局、淄博市委网信办、淄博市文

旅局、张店区政府、临淄区市场监管局、淄博市烧烤协会、有关市场开办单位、市场监管所负责人以及社区网格员和烧烤经营者代表分别从各自层面介绍了经验做法和体会。

朱昆峰在讲话肯定了淄博市在放心消费示范创建工作所取得成绩,指出近一段时间以来,淄博市认真践行“人民至上”“消费者至上”的理念,全市上下全面动员,快速响应,齐抓共管,共同营造了安全、放心、舒心的消费环境,以实际行动演绎了消费环境社会共治的生动样本。

对下一步工作,朱昆峰强调:一是放心消费示范创建必须紧紧依靠党委政府的领导。要更加积极主动地向党委政府汇报,让放心消费示范创建工作有本地品牌、有创新举措,能进入党委政府重要议程,得到各级各方面的重视支持。二是放心消费示范创建

必须始终坚持人民至上理念。要把贴着群众需求,瞄准群众痛点去做工作,把立足点真正放在群众满意上。三是放心消费示范创建必须注重强化部门之间的协作。要充分发挥消费者权益保护工作联席会议等平台作用,市场监管部门要主动作为、主动协调,部门之间要建立有效畅通的沟通协作机制,加强信息共享、团结协作、形成合力。四是放心消费示范创建必须整体运用市场监管职能。市场监管部门要真正树立起“大消保”理念,消保条线要牵头抓总,要强化政策集成,明确各条线职责,加强协作配合,形成创建工作合力。五是放心消费示范创建必须充分发挥消协组织作用。要进一步健全消协组织,练硬看家本领,认真受理处理消费者投诉,及时发布消费提示警示,积极参与对商品和服务的监督,维护好消

费者合法权益。六是放心消费示范创建必须重视发挥行业协会自律作用。要注重指导和支行业协会制定行业标准规范和自律准则,积极开展本行业诚信经营引导,组织协会配合做好消费纠纷处理工作,强化行业自律,规范行业经营,促进行业健康发展。七是放心消费示范创建必须强化落实市场开办者管理责任。对大型商超、综合体、各类批发市场、农贸市场都要明确开办者,压实开办者责任,充分发挥其在加强内部管理、规范市场秩序、落实消费维权等方面的作用。要充分借助消费维权服务站,及时化解消费纠纷。八是放心消费示范创建必须真正压实经营者主体责任。要持续组织相关经营者开展放心消费承诺亮诺,主动接受社会监督,不断强化诚信守法意识;要监督企业在生产经营中切实履行承诺,全

面履行法定义务,积极和解消费纠纷,真正把放心消费创建的各项要求落实落地落细。九是放心消费示范创建必须坚持和完善投诉举报快速反应机制。要进一步提高投诉举报办理工作效能,加强对消费投诉举报数据的分析研判,建立健全常态化的消费投诉公示机制,督促经营者提高诚信守法意识。十是放心消费示范创建必须抓实先行赔付。要强化宣传引导、行政指导、示范引领和工作导向,进一步加大力度,扩大实施范围,提升实施效果,提高消费者满意度。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

湿热天要来 今日淄博将再迎强对流天气

气温预计在31℃以上 市民注意防暑

淄博6月27日讯 伴随着密布的乌云和隆隆的雷声,今晨开始的降雨,让我们享受着进入6月份以来难得的凉爽。不过,雨过天晴后,等待我们的是湿热天气。

27日凌晨,淄博市气象台发布雷雨大风黄色预警信号。

早晨,降雨如约光顾中心城区,持续2个多小时。市水文中心提供的数据显示,27日7时至10时,全市平均降雨9.6毫米,各区县平均:张店区16.7毫米,周村区28毫米,临淄区14.7毫米,淄川区23.7毫米,博山区7.1毫米,桓台县9.9毫米,高青县0.2毫米,沂源县0毫米。降雨量前三位的站点是:淄川区岭子59毫米,气象局45.7毫米、淄博师专42.8毫米。

6月27日下午,淄博市

气象局发布重要天气预报(强对流天气预报):受副高边缘西南暖湿气流和西风槽共同影响,28日白天到夜间淄博市将有一次强对流天气过程。预计全市有中雨局部大到暴雨,伴有明显雷电和8~11级雷雨阵风,局部有冰雹和短时强降水(30~50毫米/小时)。此次强对流天气强度较强,并伴有雷暴大风、短时强降水和局部冰雹,易造成临时搭建物、树木、农业等受损,影响交通和户外活动安全,建议做好防风加固和防雷、防雹工作,并防范短时强降水影响。

雨水虽送清凉,不过十分短暂。根据预报,28日至29日淄博最高气温都在31℃以上,湿热感将十分明显,市民需注意防暑。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海



6月27日上午,文昌湖交警大队民警清理被雨水冲到路上的碎石,防止其影响车辆人员通行。当天,文昌湖区出现强降雨天气,导致路面湿滑,视线受阻,胶王路、周演路、正阳西路双山路段多处积水严重,对道路通行造成严重影响。文昌湖交警大队民警坚守执勤一线,疏导交通,清理障碍。大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 程佳琦

开启首次高原宣讲 “裕禄讲堂”在日喀则开讲



日喀则6月27日电 6月27日上午,日喀则市委理论学习中心组学习会议暨珠峰大讲堂·“焦裕禄精神宣讲团开启首次高原宣讲,在当地党员领导干部中引发热烈反响。

当天上午10点,宣讲报告会在日喀则市委礼堂举行,三

名远道而来的宣讲员被请上主席台,200多名当地党员领导干部和援藏干部坐在台下聆听,18个区县的党员领导干部通过远程会议系统收看宣讲报告会。

第一位开讲的是博山区委党校讲师赵拥军,宣讲的题目是《从齐鲁大地走来的焦裕禄》,他从焦裕禄出生地开始讲起,按时间脉络梳理了焦裕禄精神的形成过程;随后登上宣讲台的是淄博市焦裕禄纪念馆宣传教育陈列部部长辰晶晶,她的《焦门家风代代传》以焦裕禄家风为切入点,重点介绍了

焦家家风的传承和对焦裕禄子女的影响;最后宣讲的是来自山东原山艰苦创业纪念馆的讲解员张彬豪,《把一切都交给党和人民的忠诚卫士》虽然讲的是“林业英雄”孙建博的故事,但反映出来的还是焦裕禄精神在淄博这片热土上的传承和弘扬。

为了保证宣讲效果,宣讲员们把更多的故事穿插在宣讲中,再配合PPT的图片展示、视频播放,让台下的观众更容易产生共鸣。一个半小时的宣讲,台下观众与台上宣讲员的情绪一起起起落落。听到感人

之处时,有的观众流下了眼泪。最后,大家以热烈的掌声对三位宣讲员带来的精神大餐表示感谢。

“小时候看电影《焦裕禄》,对焦裕禄的印象就特别深。今天听了三位来自焦裕禄故乡的宣讲员讲焦裕禄的故事,让我心目中的焦裕禄形象更立体更鲜活了。”日喀则市委常委、宣传部部长格桑卓玛说。“焦书记的家教是非常严的,这一点对我们党员领导干部很有启示意义。有这样学习的榜样是一件很棒的事。”日喀则市统计局党组书记、局长且珍说。

“焦裕禄同志是干部的好榜样,也是所有共产党员的典范。”三位宣讲员结束宣讲后,西藏自治区副主席、日喀则市委书记斯朗尼玛,结合日喀则的实际情况,对如何学习和弘扬焦裕禄精神谈了体会、提出要求。在宣讲报告会结束后,“裕禄讲堂”向日喀则市捐赠了《焦裕禄的80则贴心话》等图书。

6月28日,宣讲团将在昂仁县继续开展宣讲。

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 通讯员 苏昕